

ОТЗЫВ

научного руководителя на диссертационную работу Хамроева Манучехра Алиахмадовича на тему «Сравнительный анализ словообразующих аффиксов в таджикском и английском языках (на материале лексикографических источников и современной прозы)» представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.20 - Сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание

Актуальность данной темы проявляется в том, что несмотря на значительное количество опубликованных работ и статей по грамматическим категориям существительного, прилагательного, глагола и наречия в языкоzнании, сравнительный анализ аффиксов таджикского и английского языков не стал предметом монографического исследования. Словообразование в таджикском и английском языках находится в центре внимания учёных и исследователей с момента возникновения лингвистической науки. Именные части речи играют важную роль в словообразовании в сопоставляемых языках. Сфера исследований по данному вопросу также очень широка и разнообразна.

Соискатель Хамроев Манучехр Алиахмадович в 2010 году окончил Таджикский государственный педагогический университет имени С. Айни по специальности «Учитель английского-французского языков». С 2020 года являлся соискателем кафедры языкоzнания и сопоставительной типологии Таджикского государственного педагогического университета имени Садриддина Айни.

Данное время является ассистентом кафедры иностранных языков Таджикского государственного финансово-экономический университета.

Диссертационное исследование Хамроева Манучехра Алиахмадовича на тему «Сравнительный анализ словообразующих аффиксов в таджикском и английском языках (на материале лексикографических источников и современной прозы)», состоит из трех глав, заключения и списка использованной литературы.

Во введении даётся сведение об актуальности темы исследования и степени ее изученности отечественными и зарубежными учёными, их вклад изложен в развитие сложных слов сравниваемых языков. Также подчеркнуты цели и задачи исследования, научная новизна, теоретическая и практическая значимость исследования, названы объекты и предметы исследования, и основные положения, выносимые на защиту.

Первая глава диссертации называется – «**Теоретические основы изучения словообразовательных элементов в таджикском и английском языках**». Оно состоит из шести разделов. В данной главе рассматривается

описание и интерпретации словообразовательных элементов в лингвистических источниках, история происхождения префиксов в сопоставляемых языках, дается информация о появлении префикса в лингвистике, также приводится интерпретация и этимология некоторых префиксов в сравниваемых языках. Названная глава также посвящена роли префиксов в образования слов древнеперсидского языка, рассматривается те префиксы, которые использовались в древнем, среднем и новом периоде английского языка. Автор рассматривает становлении и развитии таджикских суффиксов.

Вторая глава называется – «**Сравнительный анализ словообразующих префиксов в сопоставляемых языках**». В данной главе автор рассматривает префиксы в сравниваемых языках. Также рассматривает префиксы, которые являются наиболее продуктивными при образовании существительных, прилагательных, наречий и глаголов и их эквивалентов в английском языке.

Третья глава – «**Сравнительный анализ суффиксов в таджикском и английском языках**» посвящается сопоставительному анализу словообразующих суффиксов в рассматриваемых языках. Оно состоит из пяти разделов. Освещаются те суффиксы, при помощи которых создаются имена существительные, прилагательные, наречие и глагол.

Основные результаты научной работы отражены в выводах и рекомендациях.

Научные положения и результаты диссертации научно обоснованы и подкреплены достоверными теоретико-методическими и аналитическими данными.

Диссертация написана на хорошем научно-теоретическом уровне. Работа отличается аргументированной постановкой вопросов и стройностью изложения.

Диссертация представляет собой глубокое исследование, выполненное на высоком научно-теоретическом уровне, отличается строгостью и корректностью подачи материала, характеризуется единством в связи с общей установкой на широкий круг источников, достаточностью библиографии детальной классификации исследуемого материала.

Основные положения диссертации нашли отражение в опубликованных научных статьях и выступлениях автора на конференциях различного уровня.

Диссертационное исследование Хамроева Манучехра Алиахмадовича на тему «**Сравнительный анализ словообразующих аффиксов в таджикском и английском языках (на материале лексикографических источников и современной прозы)**», соответствует требованиям Порядка присуждения

ученых степеней (Постановление Правительства Республики Таджикистан от 30 июня 2021 года, №267) и Инструкции о порядке оформления диссертаций и автореферата диссертаций (постановление Президиума ВАК при Президенте Республики Таджикистан от 27 декабря 2024 года, №493) и рекомендуется к защите на соискание учёной степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.20 – «Сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание».

Диссертационная работа вполне отвечает всем требованиям, предъявляемым ВАК при Президенте Республики Таджикистан к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает искомой учёной степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.20 - Сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание.

Научный руководитель: доктор филологических наук,
профессор *С.С. Джаматов* Самиддин Салохиддинович
«20 » декабря 2024 год

Адрес: Таджикистан 734003. г. Душанбе, пр. Рудаки 121.

Тел.: +992 919005462

E-mail: jsamiddin@mail.ru

Подпись Джаматова С.С. подтверждаю:
Начальник УК ТГПУ имени
Садриддина Айни



Мустафазода Абдукарим

Адрес: 734003, город Душанбе,
Проспект Рудаки 121;
Телефон: +992(37) 224-13-83 ...
«21 » декабря 2024 год